

# 俄乌局势进展： 多方关注俄乌粮食问题 乌总统夫人访美



中新社北京7月19日电 综合消息：乌克兰总统夫人叶连娜·泽连斯卡娅18日抵达美国进行访问。俄相关人士表示，乌军在哈尔科夫等地焚烧农田并企图嫁祸给俄军。乌克兰外长库列巴称乌俄目前没有和平谈判。联合国秘书长古特雷斯等人就俄乌粮食问题发表意见。

## 乌克兰总统夫人访美

叶连娜·泽连斯卡娅18日在社交媒体发文说，她应美国总统夫人吉尔·拜登邀请，于当天抵达美国进行访问。

据乌通社报道，叶连娜·泽连斯卡娅在与美国国务卿布林肯见面时介绍了乌克兰民众的损失以及当下的一些需求。布林肯谴责一些导致无辜平民死伤的袭击，并重申美国会在战后恢复与重建过程中继续支持乌克兰。

美国国际开发署署长萨曼莎·鲍尔在与叶连娜·泽连斯卡娅会面时表示，美国仍然致力于支持“乌克兰的长期恢复和诸

多发展优先事项”。

美国国际开发署表示，将向乌方提供超1.69亿美元的额外人道主义援助。这笔额外资金将向受冲突直接影响的乌克兰人提供粮食、安全饮用水、紧急避难所、卫生用品和精神保健等方面的帮助。

## 俄方称乌军在哈尔科夫等地焚烧农田

据俄罗斯卫星通讯社消息，俄罗斯国家防御指挥中心负责人米哈伊尔·米津采夫18日表示，乌克兰武装分子在扎波罗热、尼古拉耶夫、哈尔科夫和赫尔松使用直升机和火炮，烧毁种植粮食作物的农田，并企图嫁祸给俄军。

米津采夫说，乌克兰当局企图指责俄军不分青红皂白地打击民用设施。这种做法会对乌克兰粮食安全造成威胁。

据俄罗斯卫星通讯社报道，卢甘斯克相关警察部队军官安德烈·马罗奇科在俄罗斯媒体上表示，乌克兰“海马斯”多管地

火箭炮系统班组的面行动均由西方教官指挥，是他们下达命令袭击顿巴斯各城市民用基础设施的。“至于袭击目标，他们瞄准的是关键性民用设施。7月16日，阿尔切夫斯克市无轨电车库遭到袭击，而该车库内没有任何军事设施。”

据塔斯社等媒体报道说，卢甘斯克武装力量表示已控制利西昌斯克市以西30公里处的谢韦尔斯克。目前战斗正在谢韦尔斯克郊区展开。

## 乌外长称乌俄目前没有和平谈判

据乌通社18日报道，库列巴在接受媒体采访时表示，白俄罗斯在乌俄冲突问题上采取支持俄罗斯的立场，所以如果白俄罗斯军队越境进入乌克兰，那么乌克兰将与白俄罗斯断绝外交关系。

库列巴指出，俄罗斯没有放弃发动战争的最终目标，即摧毁乌克兰。所以双方目前没有进行和平谈判。

库列巴18日在其社交媒体账号上表示，自己当天在欧盟外交事务委员会会议上发言，指出恢复欧洲和平与加强欧洲安全的三种方法是向乌克兰提供武器、制裁俄罗斯和追究俄罗斯责任。库列巴感谢欧方额外提供的5亿欧元

军援，并敦促增加双边军事援助。

乌通社19日援引战争研究所的消息说，俄罗斯军队下一次进攻行动最有可能的目标是塞维尔斯克和巴赫穆特。

## 多方关注俄乌粮食问题

当地时间18日，联合国举办应对全球粮食危机高级别会议。联合国秘书长古特雷斯表示，今年世界面临着发生多起饥荒的真正风险，而明年可能更糟。如果现在采取行动，世界可以避免这场灾难。他呼吁，立即将乌克兰的粮食生产以及俄罗斯的粮食和化肥重新纳入世界市场，并保持全球贸易开放。

据俄罗斯卫星通讯社19日报道，联合国贸易和发展会议秘书长蕾韦卡·格林斯潘说，我们需要让市场保持稳定。鉴于此，尽管存在冲突，但把乌克兰粮食产品及俄罗斯粮食和化肥重新纳入世界市场将是

关键的一步。俄罗斯常驻联合国代表团发布消息称，俄罗斯外交部副部长谢尔盖·韦尔希宁与联合国负责人道主义事务的副秘书长马丁·格里菲思讨论了确保俄罗斯粮食和化肥畅通无阻地进入国际市场的前景。

谢尔盖·韦尔希宁还在联合国相关活动中表示，俄罗斯预计本农业年将出口3700万吨粮食，明年将达到5000万吨。谢尔盖·韦尔希宁驳斥了西方国家针对俄罗斯制造全球粮食危机的指责。

谢尔盖·韦尔希宁对媒体表示，只要达成经黑海运粮的协议，从乌克兰运粮的行为将不会遭到俄方的打击，但有关方面不能用运粮船只向乌克兰运送武器。此前，土耳其、俄罗斯、乌克兰和联合国的代表就解决相关粮食问题举行了会谈。俄罗斯卫星通讯社19日援引相关消息人士的话说，相关谈判取得了重大进展。(完)

